LANDESHAUPRPTSTADT SCEHWERIN

Der Oberbiirgermeister
Fachdienst Verkehrsmanagement

CDU-Fraktion Schwerin
Herrn Sebastian Ehlers

-im Hause- Hausanschrift: Am Packhof 2-6 + 19053 Schwerin
Zimmer: 4.070
Telefon: 0385 545-2051
Fax: 0385 545-2059
E-Mail: bsmerdka@schwerin.de

Ihre Nachricht vorm/lhre Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen Datum Ansprechpartner/in
2017-03-14 2017-03-20 Herr Dr. Smerdka

Anfrage zur Drucksache 01019/2017 ,StraBenbaubeitrige abschaffen - Novellierung KAG*

Sehr geehrter Herr Ehlers,
Ihre Anfragen aus dem Schreiben vom 14. Marz 2017 beantworte ich wie folgt:

1. In welcher Héhe und welcher Anzahl hat die Landeshauptstadt Schwerin in den Jah-
ren 2011 - 2016 Ausbaubeitrdge gemdR § 8 KAG beschieden?

Die Beantwortung der Frage erfordert die Durchsicht aller Vorgange, die im genannten Zeit-
raum auf die Erhebung von Beitragen gerichtet waren. Hinzu kommen die in diesem Zu-
sammenhang geflihrten Widerspruchs- und Klageverfahren in den jeweiligen Instanzen.
Diesen Aufwand konnte meine Fachverwaltung in der Kirze der zur Verfigung stehenden
Zeit nicht betreiben. Es wurde daher auf die Daten aus der Software des kommunalen Fi-
nanzwesens zurlickgegriffen. Insofern ist davon auszugehen, dass die folgenden Angaben
lediglich geeignet sind, die GréRenordnung der Beitragszahlungen einzuschétzen. Zudem
waren Daten des Jahres 2011 nicht verfugbar.

Jahr

2012 2.089.175,15 €

2013 1.285.494,99 €

2014 1.542.684 68 €

2015 1.149.079,2B €

2018 1.124.520,27 €
Summe 7.190.954,37 €

2. Welche Auswirkungen hitte der Verzicht auf sémtliche Umlagen nach § 8 KAG fiir ak-
tuelle Bauvorhaben? Gibe es zeitliche Verschiebungen von Mainahmen?
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Die Haushaltsplanung umfasst immer die Veranschlagung von Einzahlungen und Auszah-
lungen. Es ergibt sich folglich, dass bei gleicher Héhe der Auszahlungen die Kreditbelastung
steigen wirde, wenn Einnahmen nicht mehr veranschlagt werden. Diese Erhéhung der Kre-
ditbelastung wlrde unter dem Ziel, einen ausgeglichenen Haushalt zu erreichen, absehbar
nicht zuldssig sein. Insofern misste die Héhe der Auszahlungen um den Betrag der ausblei-
benden Einnahmen reduziert werden. Die reduzierte Hohe der Auszahlungen liefte nur einen
geringeren Umfang von Straflenbauinvestitionen zu, so dass tatsachlich Investitionsmali-
nahmen zeitlich verschoben werden missten. Gleichzeitig wirde sich der Verzehr des stad-
tischen Strafienvermégens erhéhen.

3. Wie wiirde sich die Finanzierung kiinftig zu planender Ausbauvorhaben ohne Umlage-
finanzierung nach § 8 KAG darstellen?

Alle Strallenbauinvestitionen missten vollstdndig aus dem stadtischen Haushalt finanziert
werden, soweit Fordermittel nicht akquiriert werden kénnen. Meine Fachverwaltung geht da-
von aus, dass nicht damit gerechnet werden darf, dass die Héhe der Férdermitteleinnahmen
steigen wirde, wenn Einzahlungen aus Anliegerbeitragen ausbleiben.

Mit freundlichen GriiRen

Bo Qedinds™

Dr. Rico Badenschier



